Spé Maths TS Corrigé du DM final

Exercice I

I. Onag;=0,6etdonc p;=1-0,6=0,4.

2. Ona le graphe probabiliste suivant :

0,4
0,6 CF

Lejour n+1,onadonc:

?D 0,9

0,1
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pour tout naturel n, p,+; =0,9p, +0,44q, et par conséquent :

Gn+1=1=ppr1=1- (U.Qﬁ?u +ﬂ.4({i‘n) =0,1pn +0,6qn.
Il faut donc écrire dans le tableur:
en B3 :|=0,9 *B2+0,4*C2 |;

en C3:[=0,1*"B2+0,6%C2

=1-B3 |

o

3. a) Onvérifie que:
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Deméme Bx A= (
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¢) Ona pour tout naturel n, A" = Aet B" = B.

Soit 22, la propriété : M" = A+0,5"B.
Démontrons cette propriété par récurrence.
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Initialisation
Onavuquepourn=1, M= A+0,5B.

La propriété est vraie au rang 1.
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Hérédité

Supposons que pour p naturel quelconque tel que p =1, MP = A+
0,57 B.

Onadonc MP '=MxMP=(A+0,5B)x (A+0,5PB) =

A*+0,5PAB +0,5BA +0,5P71B? = A +0,5P"1 B puisque d'aprés la

question précédente : A= A, B°= Bet AB=BA= [g g :

MP*1= A+0,5P"! B montre que la relation est vraie au rang p + 1.
Conclusion

On a démontré que M' = A+0,5' B et que pour tout naturel p = 1,
MP = A+0,5PB entraine MP*! = A+0,5°71 B, donc d'aprés le prin-
cipe de récurrence pour tout naturel n supérieur ou égalal:
M"=A+0,5"B.

On sait que :
Xﬂ-'-]_:Mx XHEtXH:MHXX[],H.VECX”:[gn}.
n
On vient de montrer que pour tout naturel n supérieur ou égalal:
0,8 0,8 0,2 -0,8
M"=A+0,5"B=|"" +0,5" =
[u,z 0,2] (—u,z {],B)
0,8+0,2x0,5" D,B—D,BXD,EB]
0,2-0,2x0,5" 0,24+0,8x0,5")
o _ pgqn pa\ _ (0,8 0,8 20,2 0,8,
Do X, = M"x X (qﬂ]_[ﬂ,z 0.2 +0,5 02 08)°
0,8+0,2x0,5" 0,8-0,8x D’Eﬂ]x Pﬂ]: 0,8 0,8 L0.57
0,2-0,2x0,5" 0,2+0,8x0,5"] \gyg 0,2 02 "
(D,B+D,2x[},5” 0,8-0,8x D’Eﬂ]x 0 _[
0,2-0,2x0,5" 0,2+0,8x0,5" 1) 10,2+0,8x0,5")
On a donc pour tout naturel n, p, = 0,8—0,8 x 0,5".

0,2 -0,8
-0,2 0,8 ]
0,8-0,8x0,5"

Comme —1<0,5< 1, onsaitque lim 0,5"=0,donc lim p,=0,8.
—+00 A—+00

A long terme, on ne peut pas affirmer avec certitude que le fumeur
arrétera de fumer.
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